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AVALIAÇÃO ESCRITA OBJETIVA  
LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES ABAIXO. 

 
1. Você recebeu do fiscal o seguinte material: 

a) este CADERNO DE PROVAS com 10 (dez) questões de Língua Portuguesa, 
10 (dez) questões de Matemática e 20 (vinte) questões Específicas para o cargo 
de MÉDICO GINECOLOGISTA-OBSTETRA , sem repetição ou falha. 
b) 1(um) CARTÃO RESPOSTA.  

2. Verifique se este material está em ordem e se o seu nome e o seu número de 
inscrição conferem com os que aparecem no CARTÃO RESPOSTA. Caso contrário, 
notifique o fato IMEDIATAMENTE ao fiscal. 
3. Após a conferência, o candidato deverá assinar, no espaço próprio do CARTÃO 
RESPOSTA, com caneta esferográfica transparente de tinta na cor preta ou azul. 
4. Tenha muito cuidado com o CARTÃO RESPOSTA, para não o DOBRAR, AMASSAR 
ou MANCHAR. 
5. SERÁ ELIMINADO deste Concurso Público o candidato que: 

a) Se utilizar, durante a realização da prova, de máquinas e/ou relógios de 
calcular, bem como de rádios gravadores, headphones, telefones celulares ou 
fontes de consultas de qualquer espécie. 
b) Se ausentar da sala em que se realiza a prova levando consigo CADERNO 
DE PROVA e/ou CARTÃO RESPOSTA. 
c) Se recusar a entregar o CADERNO DE PROVAS e/ou o CARTÃO RESPOSTA 
quando terminar o tempo estabelecido. 
d) Não assinar a LISTA DE PRESENÇA e/ou o CARTÃO RESPOSTA. 

6. O Candidato somente poderá se ausentar do local de aplicação das provas após 
1(uma) hora contada a partir do efetivo início. 
7. O CADERNO DE PROVAS não poderá ser levado pelo Candidato, em qualquer 
momento. 
8. Quando terminar, entregue ao fiscal, sob pena de eliminação, o CADERNO DE 
PROVAS e o CARTÃO RESPOSTA. 
9. O tempo disponível para realização desta prova é de 4 (quatro) horas, estando 
compreendido, neste período, o preenchimento do CARTÃO RESPOSTA. 
10. As questões desta Avaliação estarão disponíveis, no primeiro dia útil após a sua 
realização no endereço eletrônico: www.faepesul.org.br/concursos.  
 

 
 
 
 

Boa Prova! 
 

 
 
 
 

FUNDAÇÃO DE APOIO À EDUCAÇÃO, PESQUISA E EXTENSÃO DA UNISUL 
Junho/2015 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
________________________________________________________________ 

 
 
Texto para as questões de 1 a 3: 

 

 
“(...) Nos 176 países e territórios onde o Programa das Nações Unidas para o 

Desenvolvimento trabalha diariamente, muitas pessoas desfavorecidas suportam um 

duplo fardo de privações. São mais vulneráveis aos efeitos mais amplos da degradação 

ambiental, devido a pressões mais fortes e a menos meios para as enfrentar. Têm 

também de lidar com as ameaças ao seu ambiente imediato decorrentes da poluição 

do ar interior, da água suja e do saneamento rudimentar. As previsões sugerem que o 

continuado insucesso na redução dos riscos ambientais graves e das crescentes 

desigualdades sociais ameaça abrandar décadas de progresso sustentado da maioria 

pobre da população mundial – e até inverter a convergência global do 

desenvolvimento humano.  

As grandes disparidades de poder dão forma a estes padrões. Análises recentes 

mostram como os desequilíbrios de poder e as desigualdades de gênero ao nível 

nacional estão ligados à redução do acesso à água potável e saneamento melhorado, à 

degradação das terras e às mortes provocadas pela poluição do ar interior e exterior, 

amplificando os efeitos associados às disparidades do rendimento. As desigualdades 

de gênero também interagem com os resultados ambientais, agravando-os. Ao nível 

global, é frequente que as disposições governamentais enfraqueçam as vozes dos 

países em vias de desenvolvimento e excluam os grupos marginalizados. 

Contudo, existem alternativas à desigualdade e à insustentabilidade. O 

crescimento impulsionado pelo consumo de combustíveis fósseis não é um pré-

requisito para uma vida melhor em termos de desenvolvimento humano mais gerais. 

Os investimentos que melhoram a equidade (por exemplo, no acesso a energias 

renováveis, água e saneamento e nos cuidados de saúde reprodutiva) podem 

promover a sustentabilidade e o desenvolvimento humano. Responsabilização mais 

sólida e processos democráticos, em parte através do apoio a uma sociedade civil e a 

meios de comunicação social mais ativos, também podem melhorar os resultados. (...). 

O provimento de oportunidades e opções para todos é o objetivo central do 

desenvolvimento humano. Temos uma responsabilidade coletiva para com os menos 

privilegiados entre nós, atualmente e no futuro, em todo o mundo – e o imperativo 

moral de assegurar que o presente não seja inimigo do futuro.”    

 

 

Fonte: PNDU – Relatório do Desenvolvimento Humano da ONU 2011. IN: 

http://www.pnud.org.br/hdr/Relatorios. 

http://www.pnud.org.br/hdr/Relatorios
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1. Com base na leitura do texto acima, pode-se afirmar que o tema proposto para 
reflexão nesse relatório da Organização das Nações Unidas é: 
 

A) Riscos da degradação ambiental. 

B) Promoção do desenvolvimento humano. 

C) Consequências da poluição do ar. 

D) Causas das desigualdades sociais. 

E) Responsabilidade dos meios de comunicação social. 

 

2. Segundo o texto, no mundo há muitas pessoas desfavorecidas. O Relatório cita 
vários fatores que contribuem com essa situação tão degradante. Assinale, então, 
qual das alternativas abaixo NÃO corresponde ao que diz o relatório: 
 

A) Marginalização e exclusão social.  

B) Prejuízos ambientais. 

C) Saneamento rudimentar. 

D) Globalização e mercado de trabalho. 

E) Desigualdade e insustentabilidade. 

 

 3. De acordo com as reflexões feitas, se forem devidamente atendidas as populações 

menos privilegiadas, teremos cumprido nossa responsabilidade coletiva. Isso 

significa: 

 

A) Processos democráticos. 

B) Redução dos riscos ambientais. 

C) Igualdade de gêneros. 

D) Investimentos em energias renováveis.  

E) Provimento do desenvolvimento humano. 

  

4. Considerando o Acordo Ortográfico da Língua Portuguesa, assinale a alternativa 
que está de acordo com o que prescrevem as regras. 
 

A) enxaqueca – piquenique – privilégio.  

B) impecilho – liláz – granizo.  

C) acessor – argila – taboada.  

D) cochichar – geito – discreção.  

E) magestade – paralizar – bazar.  
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5. Na Nova Ortografia, o uso do hífen muda, desaparecendo em algumas palavras 
compostas. Assim sendo, assinale a alternativa em que o emprego hífen está 
equivocado, segundo as regras gramaticais atualizadas. 
 

A) auto-retrato. 

B) anti-inflamatório. 

C) auto-estima.  

D) ultra-som 

E) micro-organismo.  

 

6.  No período: "Embora não existam dados globais sobre o número de mulheres que 
trabalham na silvicultura, os indícios sugerem que as mulheres com menos opções 
ocupacionais e menor mobilidade, dependem mais das florestas do que os homens”, 
a oração sublinhada é classificada como: 
 

A) Subordinada Adverbial Comparativa.  

B) Subordinada Adverbial Temporal. 

C) Subordinada Adverbial Consecutiva. 

D) Subordinada Adverbial Final.  

E) Subordinada Adverbial Concessiva.  

 

 

Texto para as questões 7 e 8: 

 “Uma exposição magnífica em Londres mostra que os gregos não apenas souberam 

enxergar o belo na forma humana: eles definiram por meio da arte o que é belo, e nos 

ensinaram a vê-lo com seus olhos”  

(Revista Veja, 22 de abril de 2015). 

 

7. Segundo a Sintaxe, o trecho sublinhado no período acima é um exemplo de 
oração, que assim deve ser classificada: 
 

A) Subordinada Substantiva Objetiva Direta. 

B) Subordinada Substantiva Predicativa. 

C) Subordinada Adjetiva Explicativa. 

D) Subordinada Adverbial Causal. 

E) Coordenada Sindética Explicativa. 
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8. A expressão “Uma exposição magnífica em Londres”, de acordo com a análise 
sintática, exerce a função de:  
 

A) sujeito composto. 

B) sujeito simples.  

C) objeto direto. 

D) objeto indireto. 

E) agente da passiva.  

 

9. A pontuação gráfica é responsável por marcar as pausas e a entonação da fala, a 
fim de contribuir com a clareza e a correção do enunciado. Com base nisso, assinale a 
alternativa que está de acordo com essas regras da Língua Portuguesa: 
 

A) “A economia chinesa desacelera, e atinge as exportações do Brasil.” 

B) “No século passado, nossa humanidade, viveu três tragédias sem precedentes.  

C) “Um especialista diz que o erro dos pais é achar que disciplina é punição.”  

D) “O Santo Sudário, o tecido que teria envolvido o corpo de Jesus no sepulcro será 

exibido em Turim em uma rara visitação pública.” 

E) “A internet, somada à câmera de smartphones, inaugurou uma era em que tudo, 

pode ser gravado e compartilhado...”.  

 

10. Em se tratando de correção gramatical, observe se as regras da concordância 
nominal são respeitadas nas seguintes frases. Feito isso, assinale a alternativa que 
obedece a essas regras. 
 

A) Motivação sempre é boa para começar mais um dia de trabalho. 

B) Anexo aos documentos pessoais, seguiam as cópias das provas em revisão. 

C) Os desabrigados conseguiram bastante alimentos e produtos de higiene. 

D) Já era meio-dia e meia quando todos chegaram da caminhada.  

E) Mesmo aprovada em primeiro lugar, ela parecia meia descontente com a            

conquista de um cargo tão importante. 

 

 

MATEMÁTICA 

_______________________________________________________________________ 

 

11. O valor da expressão            
  

   
  

    
 

       é: 
 

A)     

B)  

C)  

D)    

E)  
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12. Em um grupo de n amigos, 60% são homens e os demais 40% estão 

representados por 12 mulheres. Esse grupo decidiu visitar o maior número possível 
de asilos em sua cidade, para isto teriam de se dividir em equipes com o mesmo 
número de pessoas e cada equipe seria formada apenas por pessoas do mesmo sexo. 
Assim, atendendo as condições determine o número de asilos visitados por esse 
grupo. 
 

A) 7 

B)  

C)  

D) 5 

E) 8 

 
13. Assinale a alternativa INCORRETA: 
 

A)     de 20% de 1.200 é igual a    

B) Se        então     ou    , para   e   números reais quaisquer. 

C) Se           então    , para     e   números reais quaisquer. 

D)    
        

E)          

 

14. Considere o quadrado ABCD e o retângulo EFGH, cujas medidas estão expressas 
em cm, conforme a figura abaixo: 
 

 

Assinale a alternativa que apresenta o valor de x para que o retângulo tenha área 

igual à do quadrado. 
 

A)       

B)       

C)          

D)           

E)          
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15. Considere as proposições: 
 

(     )    
 

    
 

 

(     )      
 

   

(     )        
 

   

(     )                
 

 

   

 
Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 

A) V – V – V – V  

B) V – F – F – V  

C) F – V – V – V 

D) F – F – V – V  

E) V – V – V – F  

 
 
16. Sr. Antônio acreditando que seu país vivera um momento de ascensão 
econômica investiu seu dinheiro em uma operação financeira de alto risco. 
Entretanto, um escândalo de corrupção fez com que seu investimento sofresse uma 
retração de 40%, ou seja, o investidor acabara de perder 40% do que tinha investido. 
Em seguida, com um novo cenário econômico, Sr. Antônio recuperou 30% do valor 
que perdera com o escândalo, e decidiu imediatamente “sacar” o valor de sua 
aplicação. Nestas condições, determine a porcentagem que representa a perda do 
valor investido.  
 

A) 20% 

B)     

C) 18% 

D) 28% 

E) 25% 

 
17. Assinale a alternativa CORRETA: 
 

A)            

B)           , para qualquer    . 

C) O número 210 possui 32 divisores inteiros. 

D) Se r e s são números racionais, então 
 

 
 é também um número racional.  

E)             
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18. Assinale a alternativa que apresenta o valor de                       

       
 

  : 
 

A)    

B)      

C)     

D)      

E)      

 
19. Determine a área de um quadrado de lado x cm, sabendo que o perímetro, isto é, 

a soma de todos os seus lados, é igual a           .  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A)            
B)       
C)       

D)              
E)        

 
20. D. Joana decidiu pintar sua casa e contratou Sr. Valdair. O pintor mencionou que 
ele usa a tinta “x”, por ser de melhor qualidade e, portanto a relação custo/ 
benefício seria satisfatória, uma vez que uma lata de 3,6 litros é o suficiente para 
pintar       de parede. D. Joana, auxiliada por Valdair, efetuaram algumas 

medições e constataram que a área a ser pintada é de       . Assim, sendo R$ 
87,50 o valor de cada lata de tinta, e tendo o custo de mão-de-obra de R$ 3.300,00, 
determine o valor total a ser pago por D. Joana.  
 

A) R$ 7.250,00 

B) R$ 7.000,00 

C) R$ 7.150,00 

D) R$ 6.875,00 

E) R$ 7.600,00 
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ESPECÍFICAS 
_______________________________________________________________________ 

 

21. Uma gestante primigesta, com mais de 30 anos de idade durante o terceiro 
trimestre de gestação refere: dor, dormência ou formigamento no polegar, no 
indicador, no dedo médio e no lado radial do dedo anular no aspecto palmar. Esse 
quadro clínico remete ao diagnóstico de: 
 

A) Artrite reumatoide. 

B) Dor no ligamento redondo. 

C) Tendinite. 

D) Síndrome do túnel carpal. 

E) Compressão do nervo ulnar. 

 
22. No que se refere a infecção urinária na gravidez, assinale a alternativa 
INCORRETA: 
 

A) O aumento do conteúdo de glicose, aminoácidos e vitaminas na urina da 

gestante faz com que se forme um meio mais propicio para o crescimento 

bacteriano.  

B) A ação miorelaxante da progesterona sobre a musculatura ureteral, associada a 

compressão mecânica do útero sobe os ureteres favorece a estase urinária. 

C) O diagnóstico é realizado pela cultura de urina com o crescimento inferior a 100 

mil ou mais colônias por mililitro de urina, coletada por jato inicial em paciente 

com sintomas urinários.   

D) A presença de bactérias com fímbrias na urina da gestante é um fator 

predisponente para infecção urinária alta.   

E) Citrobacter, Pseudomonas e Escherichia coli são algumas das bactérias 

comumente associadas a ITU na gestante. 

 

23. De acordo com o Manual Técnico de Pré-Natal e Puerpério do Ministério da 
Saúde, são atribuições do profissional médico no atendimento de pré-natal na 
atenção básica de saúde: 
 

I - Realizar o cadastramento da gestante no SisPreNatal e fornecer o Cartão da 
Gestante devidamente preenchido devendo o cartão deve ser verificado e atualizado a 
cada consulta. 
II - Realizar a consulta de pré-natal de gestação de baixo risco intercalada com a 
presença do(a)enfermeiro(a). 
III - Desenvolver atividades educativas, individuais e em grupos (grupos ou atividades 
de sala de espera). 
IV – Manter atendimento de pré-natal para gestantes de baixo a alto risco. 
V - Realizar visitas domiciliares durante o período gestacional e puerperal, acompanhar 
o processo de aleitamento e orientar a mulher e seu companheiro sobre o 
planejamento familiar. 



12 

 

Estão CORRETOS os itens apontados na alternativa: 
 

A) I, II e III. 

B) II, IV e V. 

C) II, III e V. 

D) I, II, III e V. 

E) II, III e IV. 

 
24. A infecção puerperal é um termo utilizado para descrever qualquer infecção 
bacteriana após o parto. Analisando as afirmativas abaixo assinale a(s) alternativa(s) 
correta(a). 
 
I - Endomiometrite é a forma clinica mais frequente de infecção puerperal, associada 
ou não a FO, episiotomia ou parede abdominal. 
II - Exames complementares direcionam a escolha do tratamento antimicrobiano. 
III - Excesso de toques vaginais, uso de anestesia e anemia pós-operatória são alguns 
dos fatores de risco para a infecção puerperal. 
IV - No tratamento para a endomiometrite pós cesárea a clindamicina associada a 
aminoglicosídeo é a terapêutica de primeira escolha.     
V - A falha no tratamento antimicrobiano para a endomiometrite pós-parto com 
persistência de picos de temperatura acima de 37,50  C pode sugerir a presença de 
restos placentários retidos no útero. 
 
Estão CORRETOS os itens apontados na alternativa: 
 

A) I, III e IV. 

B) I, II e V. 

C) III, IV e V. 

D) I, IV e V. 

E) I, III e V. 

 

25. Calcula-se a data provável do parto levando-se em consideração a duração média 
da gestação normal (280 dias ou 40 semanas, a partir da DUM), mediante a utilização 
de calendário. Outra forma, seria através da utilização de um gestograma, ou ainda, 
utilizando o cálculo através da chamada Regra de Näegele. Para tanto, utilizando a 
Regra de Näegele, qual seria a data provável do parto para uma gestante com DUM 
27/01/15? 
 

A) 01/11/15. 

B) 03/11/15. 

C) 02/11/15. 

D) 04/11/15. 

E) 05/11/15. 
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26. Presença de sangramento vaginal intermitente, geralmente de pequena 
intensidade, indolor e, por vezes, acompanhado da eliminação de vesículas. A altura 
uterina geralmente incompatível para a idade gestacional, presença de hiperêmese é 
mais acentuada, podendo levar a mulher a estados de desidratação e distúrbios 
hidroeletrolíticos, podendo ainda haver presença de hipertensão arterial precoce. 
São achados clínicos que remetem a: 
 

A) Doença trofoblástica gestacional. 

B) Hemorragia. 

C) Aborto. 

D) Gravidez ectópica. 

E) Patologia do colo uterino. 

 
27. Perda sanguínea por via vaginal, súbita, de cor vermelha viva, de quantidade 
variável, não acompanhada de dor. Geralmente episódica, recorrente e progressiva. 
No exame obstétrico identifica-se volume e tono uterinos normais e frequentemente 
apresentação fetal anômala, batimentos fetais geralmente mantidos. A gestante 
poderá estar apresentando: 
 

A) Aborto. 

B) Descolamento prematuro de placenta. 

D) Doença trofoblástica gestacional. 

C) Hemorragia. 

E) Placenta prévia. 

 
28. Consiste em terapia medicamentosa que tem se mostrado segura e indicada 
durante a gestação quando tem-se PA sistólica maior que 160 mmHg e/ou diastólica 
maior do que 105 mmHg: 
 

A) Labetalol. 

B) Hidralazina. 

C) Metildopa. 

D) Losartana. 

E) Captopril. 

 
29. Referente ao HIV na gestação, assinale a alternativa INCORRETA: 
 

A) As mulheres que receberam anti-retrovirais durante a gestação e o parto 

somente para a profilaxia da transmissão vertical e que apresentam carga viral 

menor que 1000 cópias/mL e CD4 maior que 350cél/mm3 poderão interromper o 

uso dos medicamentos logo após o parto.   

B) O uso da neviparina durante o trabalho de parto pode induzir a resistência, 

impossibilitando sua posterior utilização. 
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C) O efeito do AZT sobre a carga viral do HIV não é o único fator responsável para a 

redução da transmissão vertical. 

D) A contagem de CD4 materno apresentou um melhor valor preditivo do que a 

carga viral em relação a prematuridade. 

E) Fármacos como hidroxiuréia, efavirenz e zalcitabina podem estar indicados na 

terapia anti-retroviral para gestante. 

 
30. Relacione os dados estabelecendo a classificação prognóstica da eclampsia. 
 

1 - Eclampsia não complicada 
2 - Eclampsia complicada 
3 - Eclampsia descompensada  
 
(   ) Hemorragia cerebral 
(   ) Coagulopatia 
(   ) Coma 
(   ) Insuficiencia renal aguda 
(   ) Convulsão sem outras complicações 
(   ) Ictericia 
 
A sequencia CORRETA de cima para baixo está na alternativa: 
 

A) 3, 2, 3, 2, 1, 2. 

B) 2, 3, 2, 3, 2, 3. 

C) 3, 1, 2, 3, 3, 2. 

D) 3, 3, 3, 2, 1, 2. 

E) 3, 2, 3, 3, 1, 2. 

 

31.  A maioria dos sinais e sintomas típicos do climatério resulta da diminuição dos 
níveis dos estrogênios circulantes. Relacionado a este período da mulher, leia 
atentamente as questões e após desenvolva o que se pede. 
 
I - Os fogachos consistem no mais frequentes distúrbios do climatério. O FSH acima de 
40mu/ml e o estradiol abaixo de 20pq/ml podem confirmar diagnóstico de pós 
menopausa.  
II - Os sangramentos menstruais abundantes acometem cerca de 20% das mulheres, 
principalmente na fase pré – menopausa. A maioria dos sangramentos que ocorrem é 
consequência de distúrbios hormonais e na grande maioria das vezes por hiperplasia 
endometrial.  
III - É no apogeu da perimenopausa que ocorrem as modificações psico - afetivas entre 
as mulheres, período que apresenta um maior número de disfunções sexuais pela 
diminuição da lubrificação e atrofia da mucosa vaginal, isto relacionado ao 
hiperestrogenismo na região vulvar.  
IV - Para abordagem a mulher para identificação da fase de menopausa, nas pacientes 
histerectomizadas com sintomas, pode-se dosar FSH (três dosagens com intervalos de 
uma semana). 
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V - A mulher em período climatério deve ser vista como um todo. Os hormônios 
empregados nesta fase podem variar de acordo com a análise do médico, mais 
basicamente incluem o estrogênio, progesterona e os androgênios.  
 
Dos itens acima, assinale a alternativa que contempla os itens CORRETOS. 
 

A) Apenas a III e V. 

B) Apenas a II e III.  

C) Apenas I e IV. 

D) Apenas a I. 

E) Apenas a I e III. 

 
32. De acordo com a OMS, a classificação das formas de abortamento tem a intenção 
de orientar as condutas clínicas necessárias. Sobre o abortamento leia atentamente 
as afirmativas coloque nas questões V (verdadeiro) quando a afirmação for correta e 
F (falso) quando a afirmação for falsa. Após assinale a questão que contempla a 
ordem correta das alternativas.  
 
(  ) O aborto infectado e séptico é caracterizado pela infecção ovular, com ou sem 
disseminação para a circulação materna. É uma complicação clínica que pode 
acompanhar qualquer estágio do abortamento.  
(  ) Gestação anembrionada se caracteriza pela ausência de vesícula vitelínica ou de 
embrião no interior do saco gestacional com IG entre 5 e 7 semanas. Na 
ultrassonografia, a vesícula vitelínica deve ser vista em um saco gestacional com 
menos de 20mm e o embrião, a partir de 15mm. 
(  ) A probabilidade de evolução da ameaça para o abortamento espontâneo é de 
aproximadamente 50%, sendo maior naquelas pacientes que apresentam 
sangramentos por mais de 3 dias.  
(  ) Em caso de abortamento incompleto e inevitável, pode-se quando no segundo 
trimestre utilizar 400µG de misoprostol via vaginal a cada quatro horas até a 
eliminação do feto. O tempo médio para expulsão é de cerca de 18 horas.  
(  ) Para evitar erros éticos e legais a chance de ter feito um diagnóstico de 
abortamento em uma gravidez ectópica sempre existe. Não se deve presumir que a 
gravidez tenha sido intra-uterina só porque a paciente fez uma curetagem pós aborto.  
 
A ordem CORRETA de cima para baixo está apresentado na alternativa: 
 

A) V, F, F, V, V. 

B) V, F, V, F, V. 

C) F, V, F, V, F. 

D) V, F, V, V, V. 

E) F, F, V, F, V.  
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33. Referente a doença hemolítica perinatal, leia atentamente e assinale o que se 
pede: 
 
I - Para cada antígeno eritrocitário haverá potencial para o desenvolvimento de doença 
hemolítica, se o feto tiver o antígeno e a mãe não o possuir, se o anticorpo materno 
produzido dor da classe IgG e se tal anticorpo cruzar a placenta em quantidade 
suficiente para causar hemólise. 
II - A exposição materna ao sangue fetal pode ocorrer de forma espontânea ou 
traumática, ocorrendo assim no momento do parto, descolamento prematuro da 
placenta, amniocentese, cordocentese, manipulação obstétrica, gestação ectópica 
exclusivamente.  
III - Para que ocorra uma resposta imunológica à incompatibilidade Rh-D e o feto seja 
acometido, a mãe deve ter sido sensibilizada em alguma ocasião anterior, seja em 
transfusões sanguíneas incompatíveis em gestações prévias ou até mesmo em sua vida 
fetal.  
IV - A cordocentese infelizmente acarreta um risco significativo de complicações, como 
infecção, sangramento, bradicardia fetal, ruptura das membranas ovulares e a morte 
fetal.  
 
Dos itens acima a alternativa que contempla as informações INCORRETAS está na 
letra: 
 

A) Somente a II. 

B) Somente a I e III. 

C) Somente a IV. 

D) Somente a I. 

E) Somente a II e IV.  

 

34. Relacionado à nutrição na gestação, é INCORRETO afirmar: 
 

A) O caroteno e a vitamina A atravessam a barreira placentária e o feto armazena 

essa vitamina, justificando a recomendação de consumo diário de 1000UI extras de 

retinol.  

B) A deficiência de folato impede a divisão celular e a síntese proteica. Na gestação, 

além da anemia megaloblástica, somam-se os defeitos de fechamento de tubo 

neural no feto. As gestantes epilépticas em uso de anticonvulsivantes tem risco 

ainda maior, em função da redução no folato induzida por essas drogas. 

C) A anemia materna por deficiência de ferro corresponde a 75% das anemias da 

gravidez, e é definida pro hematócrito abaixo de 32% e por níveis de hemoglobina 

abaixo de 11mg/dl. O tratamento é a suplementação de ferro com 60 a 120mg/dia. 

Após a normalização mantêm-se a dose de 30 mg/dia de ferro. 

D) As causas mais comuns de diarreia na gestação são os patógenos contaminantes 

da água ou de alimentos. A salmonelose por exemplo e a hepatite A, podem ser 

transmitidas pela ingestão de agua contaminada.  
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E) A paciente com hiperêmese gravídica pode levar a alcalose metabólica 

hiperclorêmica, mas se a perda hídrica evoluir, com depleção de volume, a acidose 

poderá sobrevir.  

 
35. Relacionado ao exame colposcópico, leia atentamente e após assinale o que se 
pede: 
 
I - Os condilomas acuminados da vagina, geralmente, podem ser observados à 
inspeção especular como lesões sésseis ou como projeções em dedos de luva.  
II - O colo na gestação apresenta-se mais hiperemiado e congesto, de coloração 
azulada ou vermelha clara a pálida, com vasos sanguíneos ectásicos e relevo papilas 
acentuado. 
III - Alguns microorganismos tais como Chlamydia trachomatis e herpes simples podem 
induzir metaplasia atípica, tornonando o epitélio metaplásico mais susceptível a 
infecção causadas por papilomavirus humano – HPV.  
IV - Em análise de exame a especificação do grau está relacionada: 1º grau – epitélio 
branco tênue, mosaico e pontilhado regular, leucoplasia tênue; 2º grau – epitélio 
branco espesso, mosaico e pontilhado irregulares, leucoplasia espessa, vasos atípicos.  
V - A leucoplasia de superfície lisa e áspera, corresponde o epitélio escamoso nativo 
metaplásico ou displásico que exibe queratinização normal em sua superfície devido a 
estímulos crônicos inflamatórios, irritativos ou traumáticos.  
 
Os itens que contemplam as afirmações INCORRETAS estão contempladas na 
alternativa: 
 

A) III e V. 

B) I e II. 

C) II e V. 

D) I e IV. 

E) II e III.  

 
36. O ciclo menstrual apresenta complexa dinâmica hormonal entre o eixo 
hipotálamo-hipófise – ovários. Relacionado à endocrinologia em mulheres, assinale a 
alternativa CORRETA.  
 

A) Os sintomas decorrentes da insuficiência lútea podem ser variados. Na maioria 

dos casos, pode haver sangramentos irregulares, em geral associados à 

infertilidade, ou ainda queixas mamárias, além de secura vaginal e dispareunia.  

B) O ciclo menstrual pode ser dividido funcionalmente em três fases: folicular, 

ovulatória e lútea, nas quais se observam variações nos níveis dos fatores de 

liberação, das gonadotropinas e dos epitélios sexuais, que permitem caracterizar 

cada uma destas fases.  

C) A hiperplasia uterina é observada frequentemente relacionada com a 

dismenorreia primária.  
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D) Antecedentes de doença inflamatória pélvica redicivante, anovulaçao, 

metrorragia, uso de DIU, infertilidade, dispareunia e cirurgia pélvica anterior 

apontam para dismenorreia secundária. Em caso de endometriose 50 a 90% das 

pacientes apresentam dismenorreia, associada a fluxo menstrual pequeno e curto.  

E) Com o avançar da idade, portanto, os compartimentos teca-folicular e lúteo vão 

aumentando a produção, restando funcionalmente ativo apenas o estroma, o qual 

produz quase que exclusivamente androgênios (androstenediona e testosterona). 

 
37. Relacionado à anemia na mulher associe os itens abaixo a seu significado e/ou 
característica clínica.  
 
I - anemia microcítica hipocrômica 
II - anemia macrocítica 
III - anemia de Fanconi  
IV - anemia por transtorno de absorção 
 
(  ) Esta refere-se à presença de glóbulos vermelhos (GVs) aumentados em uma 
amostra de laboratório. Esse achado é muitas vezes o único sinal de que um paciente 
está experimentando uma deficiência de vitamina B12 ou folato, dois nutrientes 
importantes para a saúde do sistema nervoso. 
(   ) Esta caracteriza pela diminuição do VCM com níveis abaixo e diminuição da HCM, 
que se traduz no exame morfológico pela presença de uma população eritrocitária 
hipocrômica. 
(  ) Neste tipo de anemia encontram-se a anemia perniciosa que pode resultar de 
fatores hereditários. Anemia perniciosa congênita é herdada como um distúrbio 
autossômico recessivo. É um tipo de anemia que origina má absorção de vitamina B12 
devido a falta de fator intrínseco nas secreções gástricas, geralmente causada por 
atrofia gástrica com destruição das células parietais que são responsáveis pela 
secreção de ácido clorídrico e do fator intrínseco. 
(  ) De origem genética, caracteriza-se por apresentar sintomas como anomalias nos 
dedos e na face. Pode ser diagnosticada por volta dos 6 anos de idade, ao observar os 
sinais clínicos da doença. Seu tratamento é feito com transplante de medula óssea e 
com imunossupressores. 
 
A alternativa que contempla a ordem CORRETA está na letra: 
 

A) III, I, II, IV.  

B) I, III, II, IV. 

C) IV, II, III, I. 

D) II, III, I, IV. 

E) II, I, IV, III. 

 
 
 
 



19 

 

38. Alguns fatores estão relacionados a área técnica da saúde da mulher. Referente a 
assistência a mulher leia atentamente as afirmativas, coloque nas questões V 
(verdadeiro) quando a afirmação for correta e F (falso) quando a afirmação for falsa. 
Após assinale a questão que contempla a ordem correta das alternativas.  
 
(  ) As massas císticas na parede vaginal são incomuns e podem se originar de 
processos congênitos como cistos dos ductos de Gartner ou adquiridos como os cistos 
de inclusão epitelial. 
(   ) A secura vaginal se apresenta pela perda da umidade vaginal normal resultando 
em irritação, prurido, diminuição da sensibilidade dolorosa, durante a relação sexual. 
(  ) O prolapso vaginal pode derivar da perda da sustentação estrutural normal 
ocasionada por trauma (parto), cirurgia, elevação crônica da pressão intra – 
abdominal, como nos casos de emagrecimento. 
(   ) Distrofia vulvar hiperplásica causa um espessamento da pele vulvar nos grandes 
lábios, faze externa dos pequenos lábios e área do clitóris.  
(  ) A vaginite por Trichomonas, se apresenta por prurido ou queimação vulvar, 
secreção abundante sem odor fétido, geralmente com coloração esbranquiçada. 
(   ) A vaginite por Candidíase é uma manifestação muito comum em mulheres, com 
características semelhantes a vaginite por Trichomonas. A mulher com Candidíase 
pode manifestar secreção abundante de odor fétido, geralmente de coloração verde – 
amarelada a cinza, “bolhosa”.  
 
A CORRETA das alternativas de cima para baixo está na letra: 
 

A) F, F, V, F, F, V. 

B) V, F, F, V, F, F. 

C) V, F, V, F, V, F. 

D) V, V, F, F, F, V. 

E) F, V, F, V, F, V. 

 
39. Relacionado às infecções do trato reprodutivo é INCORRETO afirmar: 
 

A) A infecção por gonocócica é uma doença sexualmente transmissível, a cervicite 

aguda é a manifestação clínica mais frequente na mulher, o corrimento é pouco e 

mucopurulento, geralmente estão associadas a polaciúria, disúria, anemia e 

dispareunia.   

B) As endometrites são raras, nos casos agudos podem produzir secreção de 

aspecto purulento, e as endometrites crônicas, secreção serosa.  

C) O marco da vaginose bacteriana é o corrimento associado ao odor de peixe 

podre, que pode ser espontâneo ou evidenciado pelo teste do hidróxido de potássio 

adicionado ao esfregaço em lâmina de vidro, também conhecido como whiff teste u 

teste do cheiro, sniff teste ou teste da fungada, ou ainda teste das aminas.  
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D) Nas candidíases a alta incidência da espécie albicans deve-se a sua capacidade de 

aderir firmemente aos receptores da célula vaginal traves de uma proteína 

denominada adesina.  

E) Nas candidíases a reinfecção pode ocorrer a partir dos chamados reservatórios, 

por exemplo, o próprio intestino da paciente ou o parceiro infectado.  

 
40. Leia atentamente as questões e após assinale o que se pede:  
 
I - A lubrificação vaginal formada durante a fase de excitação do ciclo sexual em 
mulheres provem do transudato das paredes da vagina; 
II - Os anti-hipertensivos, antidepressivos, contraceptivos orais, os anti-histamínicos e 
os antidiabéticos, são medicamentos que interferem com a função sexual;  
III - Uma mulher de 53 anos notou o início recente de fogachos e dispareunia. Sua 
última menstruação foi a seis meses. Neste caso, a causa provável desta dispareunia é 
a infecção das glândulas de Bartholin;  
IV - Uma mulher de 20 anos, queixa-se de corrimento vaginal purulento uma semana 
após ter mantido relações sexuais pela primeira vez com um novo namorado. O 
parceiro relatou a ela que estava sentido queimação ao urinar. Ela está assintomática. 
No exame de cultura apresentou gonorréia. Nega alergias. Neste caso o tratamento 
indicado foi cefixina; 
V - Histologicamente, a doença de Paget da vulva é uma doença das glândulas 
apócrinas.  
 
Os itens INCORRETOS estão contemplados na alternativa: 
 

A) IV e V.  

B) I e III.  

C) II e III. 

D) I e IV. 

E) III e V.  
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